
          Několika větami  
                Listopad 2020 

 
 
Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci listopadu proběhly v naší obci. 
 
Také celý listopad trval vyhlášený nouzový stav z důvodu vysokého počtu nakažených virem Covid 19. Na 
počátku měsíce byl život v obci výrazně zpomalen. Hostinec Na Vyhlídce byl stále uzavřený, obecní úřad 

měl omezené úřední hodiny, bez omezení zůstal v provozu jen koloniál U naší Káči. 
Během měsíce, hlavně zpočátku, narůstal i počet nakažených v obci. Celkové číslo 
nakonec v průběhu listopadu narostlo na 52 osob. Toto číslo ale nebylo zdaleka 
konečné a úplné. Do této statistiky nejsou počítány osoby, které zde sice žijí, ale nemají 
v obci trvalý pobyt. Celkový počet nakažených tak lze pouze odhadovat a myslím, že na 
konci měsíce se počet pohyboval okolo 60 osob. Tato čísla však neznamenají okamžitý 
stav nakažených, ale celkový stav od začátku, kdy vstoupila nákaza do naší obce. 

Většina nakažených se po odeznění nákazy bez problémů zotavila a po uplynutí karanténní doby se opět 
objevila na veřejnosti. Někteří však nesli nákazu hůře s těžším průběhem a pro některé bohužel nákaza 
představovala velký zdravotní problém. Z celkového počtu nakažených měla obec Vonoklasy statisticky 
bohužel jedno úmrtí a 2 vážné hospitalizace v nemocnici s napojením na přístrojích. Doufám, že tato 
nepříjemná statistika je konečná a v obci se už neobjeví další závažnější případ. Ke konci měsíce křivka 
nakažených v ČR začala mírně klesat, a tak byl mezi lidmi cítit mírný optimismus. 
 
Na letošní 7. listopad byl plánován strašidelný dětský karneval, jehož loterijní výtěžek pravidelně putuje 
na účet Nadačního fondu dětské onkologie Krtek. Akce však byla z důvodu nouzového stavu zrušena. 

Smutnou událostí měsíce bylo úmrtí pana Luďka Kláska, který zemřel po těžké nemoci dne 10. listopadu 
ve věku 70 let. Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 
 
Ve čtvrtek 12. listopadu oslavil své 83. narozeniny nejstarší muž v obci pan Jaroslav Sklenář. Gratulujeme 
ke krásnému věku a přejeme mnoho zdraví a životního elánu do dalších let. Pan Sklenář byl shodou 
okolností jeden z hospitalizovaných s koronavirovým nakažením, a tak byl nucen slavit své narozeniny 
v nemocnici. Teď už je však relativně pořádku a my všichni mu přejeme brzké zotavení.  
 
Krásnou listopadovou akcí manželů Sborníkových byla instalace „skřítků“ na stromech na žluté turistické 
trase od nejstaršího památného dubu nahoru ke dvěma obecním hraničním památným dubům u 
„dolmenu“ v lese pod Vysokou. Pokud někdo na skřítky 
vytvořené z větviček posvítil po setmění baterkou, 
skřítkům svítily oči. U každého z nich byly navíc zprávy 
s úkoly pro děti. Tato milá akce byla uspořádána 
k příležitosti Dnů poezie. Podobnými skoro až poetickými 
instalacemi jsou manželé Sborníkovi již v obci pověstní. 
Musím se přiznat, že i já jsem se byl v temném lese na 
skřítky s baterkou podívat. Skřítky je možné vidět i dnes. 

      Manželům Sborníkovým tímto děkuji. 
 
 
 
 
 



  
 
 
V první polovině listopadu bylo dokončeno osazení dalších 15 ks nových vodoměrů iPerl s radiovým 
odečtem. Celkem jich už máme v obci 75 ks. Místostarosta Petr Vávra pravidelně objíždí obec a kontroluje 
průběžný stav odečtů s cílem zachytit případný nekontrolovaný průtok vody. Touto kontrolou lze odhalit 
protékající wc, kapající kohoutek, opotřebovaný přetlakový ventil, prasklé potrubí nebo jiné nežádoucí 
úniky vody.  
 
Z důvodu nouzového stavu bylo zrušeno letošní Vítání občánků. Měli jsme letos celkem 6 přírůstků do 
obecní statistiky novorozeňátek. Bohužel si budou muset na slavnostní přivítání počkat do příštího roku.  
 
Ve čtvrtek 26. listopadu proběhla na obecním úřadě pravidelná dílčí kontrola hospodaření obce za rok 
2020. Kontrolovaly se veškeré obecní dokumenty a celkové účetnictví. Kontrola proběhla bez výraznějších 
připomínek a zatím máme vše bez chyb. Připomínám, že šlo o dílčí kontrolu, předcházející té závěrečné, 
která bude někdy v únoru nebo březnu příštího roku. 
  
Začátek letošního adventu vyšel netradičně již na konec listopadu. První adventní neděle vycházela na 29. 
listopad. Vzhledem k tomu, že se díky nouzovému stavu zrušila Mikulášská nadílka, při které se vždy 
slavnostně rozsvěcuje strom i vánoční výzdoba v ulicích a kaple sv. Václava, se vedení obce rozhodlo, že 
obec bude vánočně rozsvícená a nazdobená již v sobotu 28. listopadu. Kaple Sv. Václava byla jako vždy 
vyzdobená vánočním stromečkem a tradičním betlémem, který instaloval Petr Hájek.  
Začal advent a obec byla připravena na vánoční svátky, letos o poznání jiné než v předchozích letech.  

A co nás čeká v měsíci prosinci? 
Z důvodu nouzového stavu byla zrušena Mikulášská nadílka, která byla plánovaná na sobotu 5. prosince. 
Ve středu 23. prosince bude jako každý rok k dispozici Betlémské světlo v kapli sv. Václava. Přijďte si 
„připálit“ v době od 18:00 do 19:30. Tuto akci ani nouzový stav nezastaví. ☺   
Naopak z důvodu nouzového stavu je oficiálně zrušeno Vánoční zpívání na Štědrý den. Pokud se ale 
někteří občané přesto spontánně sejdou zazpívat si koledy tak, jako každý rok, připomínám, že je nutné 
dodržovat zákonné podmínky vyhlášeného nouzového stavu. 
 

Přeji Vám všem pokud možno klidný adventní čas a příjemné a pohodové vánoční svátky.   

 

                                              

Tomáš Beneš – starosta        

            


